

Vinohradský zpravodaj



č. 37/23

18.11.2023

Sbor Církve adventistů sedmého dne Praha-Vinohrady
Londýnská 30, 120 00 Praha 2
www.sborvinohrady.cz



Program sobotní bohoslužby

9:30 – 10:20 Sobotní škola uvádí Tomáš Chytrý

Společná píseň č. 110 a modlitba

Sobotní škola ve třídách

Sbírka na misijní projekty církve

Společná píseň č. 77 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Jarmila Králová

Varhanní preludium: Lukáš Petřvalský

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Ida Pencová

Introit: Ž 12,7

Společná píseň č.: 1

Přímělná modlitba: Eva Gajdůšková

1. čtení z Bible: Marta Moravcová – Mich 6,8

Hudební přednes: Lukáš Petřvalský – Meditatio pro saxofon a varhany

2. čtení z Bible: Silvie Chytrá Dratvová – Mt 25,31-45

Modlitba ke kázání: Martin Babka

Kázání: Ida Pencová – „Co od nás Bůh chce“

Společná píseň: 218

Modlitba: Ida Pencová

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Ž 22,27

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:15 Odpo. bohoslužba s kázáním: Jiřina Harbáčková

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Oznámení sboru Vinohrady

- Vítejte při dnešní bohoslužbě v kostele Církve adventistů sedmého dne na Vinohradech. Kázáním dnes dopoledne poslouží vzácný ekumenický host, Ida Pencová, kterou velmi srdečně vítáme mezi námi. Odpoledne pak promluví sestra Jiřina Harbáčková.
- Příští sobotu bude kázat tajemník Interevropské divize, Barna Magyarosi.
- Rádi bychom vás pozvali na společný studijní večer, tentokrát s Michalem Balcarem dnes od 17:00 v Basementu. Téma je velmi aktuální: Konspirační teorie.
- Příští víkend proběhne soustředění sborových zpěváků před adventním koncertem. Mysleme na ně, i na dirigenty a hudebníky, na našich modlích.
- Tento týden prosme za svobodu. Modleme se k Pánu, abychom byli těmi, kdo svobodu brání, svobody si váží a svobodu dávají druhým. Proto prosme o dar pravdy, protože jen ta nás může učinit svobodnými a modleme se za skutečnou svobodu, která je v Bohu. Modleme se v duchu J 8,36.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:

975 Kč Sběrka pro misijní účely CASD

5.007 Kč* Sběrka a dary pro potřeby našeho sboru

10.950 Kč Sběrka modlitebního týdne

*tj. **39 %** týdenní částky potřebné na nejnútnejší výdaje provozu sboru

Ti, kteří by rádi přispěli do **Fondu naléhavé pomoci**, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Na provoz sboru můžete přispět také bezhotovostně a to na stejný účet pod v.s. 99999.

Za všechny příspěvky moc děkujeme!



Setkání Zoom



QR platba

MODLITBA Z HLUBIN

Kázání ze soboty 11.11.2023 – br. Martin Pavlík

Ž 130, 1–8

Milí sestry a bratři v Kristu,

dnešní sobotou vrcholí akce, která má v naší církvi velmi dlouhou tradici, a tou je modlitební týden. I letos jsme se stejně jako každý rok na podzim potkávali k modlitbám a společně předstupovali před Boha s nejrůznějšími záležitostmi, kterými žijeme. A všechny tyto záležitosti jsme společně kladli do Božích rukou, do Boží perspektivy, protože o tom je modlitba.

Pro mě osobně je tento týden také časem, kdy se nejčastěji vracím k žalmům. Přemýšleli jsme někdy nad tím, proč jsou nám tak blízké? Čteme je a zpíváme, církve je zařazují do svých modliteb a bohoslužeb, básníci je přepracovávají, komponisté, včetně našeho varhaníka Lukáše, k nim hledají nové nápěvy. Proč jsou nám žalmy tak blízké? Jak řekl jeden člověk, snad proto, že jsou tak syrově lidské. V žalmech se nic nepředstírá. To, že na zemi existuje neštěstí, trápení, nepřátelství, nemoc, smrt, a nejrůznější další zlé věci, a že se tyto zlé věci nevyhýbají ani dobrým a zbožným lidem – nic z toho žalmy netají ani nijak neretušují. Kdybyste měli vystihnout žalmy jedním slovem, jaké by to bylo?

Jan Kalvín nazval žalmy zrcadlem. A myslím, že to vystihl geniálně. Žalmy totiž odrážejí veškeré nálady lidské duše, ať už je to radost nebo smutek, nadšení nebo deprese, důvěra nebo pochybnost, vítězství nebo porážka. Žalmy jsou zrcadlem a obsahují veškerou hudbu lidského srdce. A stará křesťanská tradice zná ve sbírce sto padesáti žalmů SZ sedm tzv. kajících žalmů a jednomu z nich chci dnes věnovat naši pozornost. Konkrétně půjde o 130. žalm.

Celý tento žalm, který zazněl ve druhém biblickém čtení, je známý, používá se často v rámci liturgií, někteří ho možná znají díky Lutherově parafrázi (*Aus tiefer Not*), kterou v češtině známe pod názvem „Z hlubokosti volám k tobě“.

Tak totiž začíná...

„Z hlubin, Hospodine, volám tě. Panovníku, vyslyš můj hlas! Kéž tvé ucho pozorně vyslechne moje prosby. Budeš-li mít, Hospodine, na zřeteli nepravosti, kdo obstojí, Panovníku? Ale u tebe je odpuštění; tak vzbuzuješ bázeň. Skládám naději v Hospodina, má duše v něho naději skládá, čekám na jeho slovo. Má duše vyhlíží Panovníka víc než strážní jítro, když drží stráž k jítro. Čekej, Izraeli, na Hospodina! U Hospodina je milosrdenství, hojně je u něho vykoupení, on vykoupí Izraele ze všech jeho nepravostí.“

Žalmista říká a začíná tím, že se zmítá v hlubokých vodách. A ze svých hlubin volá k Bohu, aby ho vysvobodil. Prosí o slitování, a tak je zřejmé, že hluboké vody jsou obrazem jeho hříchu, viny, výčitek, ale i vědomí Božího soudu nad ním a nad národem, se kterým se

ztotožňuje. Dobře ví, že pokud by si Bůh měl pamatovat jeho hříchy a počítat mu je, neobstál by ani on ani nikdo jiný. Žalmista volá z hlubin. Český ekumenický překlad k tomu přidává navíc *bezedných*. Je důležité si připomenout, že kategorie „hlubiny“ má v celém Starém zákoně, nejen v žalmech, vždycky negativní význam. Je to obraz životní ztroskotanosti, propasti, ze které není úniku. Hlubiny jsou místem, kde není možné žít, kde se člověk nemůže nadechnout. Všimněte si, jak je to v určitém rozporu s tím, jak obrazu hloubky rozumíme my. Pro nás má v sobě obraz hloubky něco pozitivního. Hloubka je pro nás opakem povrchnosti, přizemnosti, plytkosti. Kdesi v hlubinách hledáme kladné hodnoty svého života, své zbožnosti i své víry. Významný protestantský teolog 20. století Paul Tillich, inspirovaný Carlem Jungem, byl fascinovaný výrazem hlubiny a nebyl první, kdo hledal spojitost mezi Bohem a hloubkami vlastního nitra. Ale biblické pochopení je zřejmě jiné – hlubina je místem ohrožujícím život. V hlubinách Bůh nesídlí. Do hlubin se člověk dostává na svém útěku od Boha – vzpomeňte na Jonáše.

A dnešní žalm nám právě na tomto místě ukazuje jednu překvapivou a výjimečnou věc. Vidíme zde, že i z těchto hlubin, z tohoto nejdálčenějšího místa, smíme k Hospodinu volat, jako volal kdysi žalmista. Že i z těch nejhlubších hlubin, z největší vzdálenosti od Hospodina, je možné křičet a prosit Hospodina: „Kéž tvé ucho pozorně vyslechne moje prosby“ (v. 2). V celém vesmíru není tak odlehlé místo, není vzdálenosti tak nepřekonatelné, aby z ní nepronikl hlas modlitby k Hospodinu – k Hospodinově pozorně nakloněnému uchu, jak čteme v našem dnešním textu.

Hospodin se představuje jako Bůh, který sestupuje i do nejhlubších hlubin našeho lidství. Takového Boha dosvědčuje žalmista v našem dnešním žalmu. A takového Boha dosvědčuje celá Bible – Jan Heller proto kdysi řekl, že shrnutím celé starozákonní zvěsti je Bůh sestupující. Proto můžeme k Bohu volat i z těch nejdálejších a nejdálčenějších hlubin našich provinění a strachů.

„Ty jsi však plný odpuštění“, dodává vzápětí. A 4. verš je krásně vyvážený, protože v první části přináší ujištění zoufalým: „ty jsi však plný odpuštění“, ale ve druhé části zazní také varování pro troufalé: „aby tě lidé v úctě chovali“. Takové je Boží odpuštění: je ujištěním pro zoufalé, ale varováním pro troufalé. Boží odpuštění nemá povzbuzovat hříšníky, aby dál hřešili. Vzbuzuje však strach před Hospodinem, posvátnou bázeň v jeho přítomnosti. „Skládám naději v Hospodina, čekám na jeho slovo“, říká žalmista. A v závěru žalmu k tomuto očekávání vyzývá celý Izrael: „Čekej Izraeli na Hospodina, u Hospodina je milosrdenství a hojně vykoupení. On vykoupí Izrael ze všech jeho nepravostí.“

Sestry a bratři, naslouchali jsme dnes 130. žalmu, který nás učí o modlitbě i o Hospodinu něco nového. Nejprve, že není místa, odkud bychom nemohli volat k Bohu. Žádná hlubina není tak hluboká, aby z ní nepronikl hlas naší modlitby k Bohu a k jeho pozorně nakloněnému uchu. Jak uslyšíme v dnešním poslání z Listu Římanům, *ani hlubiny, ani co jiného v celém tvorstvu, nás nedokážou odloučit od Boží lásky*. Dnešní žalm a modlitba, kterou obsahuje, také rozbíjí naše zaběhlé představy o tom, jak bychom se měli modlit. Modlitba totiž nemusí být vždy dialogem. Všimli jste si toho? Bůh zde celou dobu mlčí. Někdy prostě může být jen výkřikem zoufalého člověka z hlubin podobných těm žalmistovým. A konečně – dnešní žalm nás učí vidět Boha jako Boha sestupujícího i do těch nejhlubších hlubin našeho lidství. Bůh je Bůh sestupující, Bůh veden gravitací lásky k člověku. V Ježíši Kristu k nám Bůh sestoupil nejzřetelněji a nejhlouběji do naší bídy, bezmoci a smrti, do všeho, co nás tíží a svírá. K takovému Bohu voláme a na takového Boha čekáme spolu s žalmistou i my dnes.

Amen

ZÁPIS Z VÝBORU

Zápis z jednání výboru sboru 15. 11. 2023

Prítomni: Michal Balcar, Martin Pavlík, Jarmila Králová, Eva Šubrtová, Kathrin Bujok, Elen Kopecká, Josef Fuksa

Příští plánované jednání: 9. ledna 2024 v 18:00

1) **Modlitby** za nemocné, za potřeby sboru a za Boží vedení při správě společných věcí a péči o vzájemné vztahy.

2) **Kontrola bodů z předchozího setkání:**

- Odložená otázka varhanních reproduktorů byla rozhodnuta takto: Problém způsobovala síla zvuku a vznikající rezonance, odstraněním reproduktorů však utrpěla kvalita zvuku. Bude pozván odborník na akustiku a seřízení těchto prvků, aby bylo dosaženo optimální kvality i síly zvuku. Po přiměřené zkušební době výbor vyhodnotí, zda bylo dosaženo žádoucího stavu. (zodpovídá MB)

- Do minulého volebního období spadá nesplněný úkol „medailonky s pamětníky sboru“, který bude proveden v nejkratším možném termínu (zodpovídá MB ve spolupráci s E. Miškejem).

- Ostatní úkoly byly splněny.

3) Tým dobrovolníků připravuje tradiční akci „Vánočka pro seniory“, která proběhne v týdnu 18. – 22. 12. (zodpovídá EŠ).

4) KD1 připravuje další ročník pečení cukroví na Londýnské, termín 3. 12. (zodpovídá KB).

5) Připravujeme vánoční koncert našeho chrámového sboru 9. 12. v 18:00, jeho výtěžek (dobrovolné vstupné) je určen pro ADRA.

6) Silvestr v Basementu – plánujeme neformální setkání u doneseného občerstvení s vyprávěním, případným promítáním a večerní procházkou Prahou. (zodpovídá EŠ)

7) Byly projednány žádosti o využití prostor Basementu na dvoudenní Konferenci pro ukrajinské psychology (přelom ledna a února) a pro několik setkání ukrajinské mládeže. (zodpovídá MP)

8) Od ledna 2024 je plánováno pravidelné sobotní setkávání mládeže od 14 hod. Vedení: Martin Pavlík, Michal Balcar, Kamil Staněk, Jaroslav Dvořák.

Všechny plánované akce jsou koordinovány se správcem objektu Tomášem Chytrým.

MODLITEBNÍ PROCHÁZKY

Modlitební procházky

s Pavlem Novotným

12.11.2023

z Krče přes Lhotku
do Zbraslavi
(v Krči sraz před kaplí)

19.11.2023

ze Sedlce do
Kobylis
(od sboru ke sboru)

vždy v 9:30



ADVENTNÍ KONCERT



Adventní koncert

chrámového pěveckého sboru pod vedením
Vlasty Jonczyové a Jiřího Šubrta

9. 12. v 18:00

Kostel Církve adventistů sedmého dne
Londýnská 30, Praha 2–Vinohrady

Výtěžek z dobrovolného vstupného bude v plné výši darován humanitární
organizaci ADRA.

POZVÁNKA NA RODINNOU BOHOSLUŽBU

Rodinná bohoslužba 2.12. CASD Londýnská



Divadlo Víti Marčíka
www.vitamarcik.cz



Boží slovo
Maťo Pavlík, kazatel

„TY TAKY? ANEB PROČ JE LEPŠÍ NEBÝT SÁM.“
MODLITBY. CHVÁLY. SPOLEČENSTVÍ. BOŽÍ SLOVO.

9:30 – 10:45	DIVADLO VÍTI MARČÍKA BASEMENT – po schodech dolů
9:30 – 10:30	studium BIBLE skupinky Hlavní sál
11:00 – 12:00	RODINNÁ BOHOSLUŽBA Hlavní sál
12:30 – 14:00	sborové AGAPÉ & OTEVŘENÁ KAVÁRNA

VYSTOUPÍ: LONDON BAND KIDS & ATMOBAND

NABÍDKA PF 2024

Milí přátelé Jsem velice rád, že Vám mohu, stejně jako každý rok, nabídnout biblické PF, které připravujeme společně s Českou biblickou společností. Určitě již víte, že toto PF má dvojí užitek, vyjádříte jím přání do nového roku a zároveň věnujete hodnotný biblický text, vybraný tak, aby mohl oslovit i člověka, který Bibli naprosto nezná. Přání má moderní design a je zdobeno kultivovanými perokresbami.

Výběr textů je z moderního překladu Bible „Slovo na cestu“ a má název **SÍLA ODPUŠTĚNÍ**.

Vybrané texty reagují na stále rozdělenější svět, který prožívá spor ve všech úrovních vztahů. V manželstvích, rodinách, pracovištích nebo na mezinárodní úrovni. Řešením je odpuštění a usmíření. Často nám v tom ale brání náš egoismus, neochota naslouchat druhým nebo pýcha, vydávaná za hrdost. Bůh nám svým odpuštěním ukazuje cestu, jak vztahy uzdravovat a učí nás po ní chodit. Je jen na nás, jestli chceme jen bořit nebo také opravovat a budovat.

Prosím, naleznete příležitost, jak **darovat toto PF přátelům, sousedům, kolegům nebo naprosto neznámým lidem**. Vložte je do darované knihy, nebo je s osobním věnováním nechte v čekárně pro neznámého člověka

Pokud Vám PF zůstanou až do nového roku, je možné odtrhnout vrchní list, který tvoří PF přebal, a zůstane vám brožurka biblických textů, kterou je možné věnovat i k jiným příležitostem, během celého roku.

Prosím, zamyslete se, a naplánujte si využít toto PF ve svých sborech, projektech nebo pro své soukromé vztahy. V ČR lze PF hradit 100% z EP-A nebo B.

Objednávejte, prosím, přes uvedený odkaz nebo přes QR kód <https://forms.gle/63VdberP7nMUyX6Q8> nebo na adrese cs@casd.cz (+ 420 739 345 659)

K distribuci bude PF od konce listopadu 2023. Dodáváme je do vyčerpání zásob. Rozhoduje datum objednávky. Cena za ks – 6,00 Kč.



Děkuji Vám za spolupráci

Honza Libotovský
vedoucí odd. evangelizace ČS



NAROZENINY OSLAVÍ

18.11. Lieblová Renata

25.11. Fuksa Josef

Blahopřejeme!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – ŽALM 22,27

*Pokorní budou jíst dosyta, budou chválit Hospodina ti, kdo se na jeho vůli dotazují.
Vaše srdce bude žít navždy.*

Český ekumenický překlad

*All the ends of the world shall remember and turn unto the LORD: and all the
kindreds of the nations shall worship before thee.*

King James Verision

SBOROVÉ KONTAKTY

Kazatelé	Michal Balcar	734 791 459	michal.balcar@casd.cz
	Martin Pavlík	608 756 094	martin.pavlik@casd.cz
První starší	Jarmila Králová	732 780 561	kralova@img.cas.cz
Správce	Tomáš Chytrý	774 075 470	tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtčních 17 hodin na adresu vinohradsky.zpravodaj@email.cz.

Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje elektronickou poštou. Pro jednoduchost stačí použít tento QR kód ➡

